

雅江世紀工程 鑿山掘隧建電站

雅江水電開發
科學嚴謹論證

- 開發方案歷經數十年研究，已規避地質災害高風險區。
- 建設過程持續開展地質災害監測和系統防控。
- 工程不耗水，只利用水的勢能發電，通過「雨季蓄洪、旱季放水」，助下游防洪減災。
- 中方將進一步公布項目的數據信息。

大公報記者整理



▲ 規模超過「3個三峽」的雅魯藏布江下游水電工程，主要採取截彎取直、隧洞引水的創新開發方式，建設5座梯級電站，總投資約1.2萬億元人民幣。上圖為西藏林芝市墨脫縣雅江果果塘大拐彎，右圖為三峽水庫洩洪。

位置：西藏自治區林芝市

總投資：1.2萬億元人民幣

建造方式：採取截彎取直、隧洞引水的開發方式，建設5座梯級電站

裝機容量：逾8000萬千瓦

中游→規劃裝機525萬千瓦，年發電量258億千瓦時

下游→規劃總裝機容量8104萬千瓦，年發電量4052億千瓦時



工程簡介

大公報記者整理

大公報

Ta Kung Pao

2025年7月22日 星期二

乙巳年六月廿八 第43807號
今日出紙二疊六張 零售每份十二元
香港特區政府指定刊登法律性廣告之有效刊物

施政報告展開諮詢 李家超：廣納良策

完善上市制度 繼續提升競爭力

焦點新聞

金融業是香港經濟發展的重要支柱，今年以來新股市場截至7月中總集資額位居全球第一，恒生指數昨日創出三年新高。行政長官李家超正就施政報告開展公眾諮詢，他昨日以「施政·再報告 金融股市篇」為題發布影片，表示很高興看到過去一段時間香港股市呈現繁榮。

李家超表示：「未來我們會持續完善上市制度、進一步促進股票市場流動性，吸引全球更多優質企業來港上市，提升香港作為上市地點的吸引力和活力。」他強調，期望收到更多意見，可融匯各方智慧，推動香港全速向前發展。

大公報記者 義昊、李清



掃一掃有片睇

資本市場

- 港交所就T+1結算展開討論
- 研究降低每手股數可行性
- 預計8月起分階段推行收窄股份買賣差價

IPO

- 新設科企專線，容許「特專科企」和「生物科企」以保密形式提交上市申請

大宗商品

- LME將香港納入許可倉庫，8個核准倉儲設施已正式開始營運

互聯互通

- 正推動REITs及人民幣櫃台股份納入港股通
- 研究跨境理財通3.0

數字資產

- 《穩定幣條例》將於8月生效

綠色和可持續金融

- 今年起分階段要求上市公司（參考ISSB標準）強制披露氣候相關信息

家辦

- 目標下個立法年度通過基金、單一家族辦公室及附帶權益的稅務優惠制訂優化方案

一系列金融政策措施正陸續推出

多項優化措施為市場注入動力

與時並進
近年來，特區政府順應時代發展，推出多項措

施優化本港金融機制，進一步鞏固了香港國際金融中心的地位。

港股市場過去多次因惡劣天氣緣故而需要暫停或縮短交易時間。2018至2024年上半年，惡劣天氣導致港股市場11次停市，其間2023年就先後發生4次，停市維持數小時至整個交易日不等。有見及此，港交所2023年就香港證券及衍生產品市場在惡劣天氣下維持正常運作提出建議。

「打風不停市」安排於去年9月23日生效，意味無論遇上八號或以上颱風、黑色暴雨或「極端情況」，香港證券及衍生產品市場在惡劣天氣情況下維持交易，滙深港通、衍生產品假期交易和收市後交易時段，亦如常運作，但上市儀式延期。銀行在打風或黑雨下分行繼續關閉，所有服務改用電子方式處理。

去年11月14日，颱風「桃芝」襲港，港股在開市前仍掛八號風球，港交所首次啟動「打風不停市」機制，交易運作一切正常。財經事務及庫務局局長許正宇當時表示，「打風不停市」是一項重要改革，標誌着香港金融市場迎來新里程碑，讓香港市場進一步與國際接軌，提升市場活力和競爭力。

大公報記者 義昊



特區政府近年落實一系列上市制度革新措施，吸引更多優質企業來港上市。



● 李家超昨日以「施政·再報告 金融股市篇」為題發布影片，再股表示

增加，券商整體受益，對實體經濟大有好處。

「打風不停市」與國際接軌

唐家成指出，2023年施政報告提出了「打風不停市」倡議，進一步與國際接軌，鞏固香港作為國際金融中心地位。他表示，雖然面對中美關稅戰以及國際緊張局勢挑戰，但香港股市展現出了極強韌性。龔臻虹認為，整體上「打風不停市」的做法大大加強香港作為國際金融市場的一個對接，讓券商營運能力提高，同時也幫助了很多金融機構以及券商去做數字化轉型。

李家超將於9月發表任內第四份施政報告，目前正開展公眾諮詢。

他強調，施政報告的措施和目標是融會政府、企業、專家和民間智慧。期待收到各界意見，全城齊心推動香港全速向前發展。

● 上半年港股日均成交 2402 億元，按年增長 118%

● 上半年南向資金淨流入逾 7300 億港元

● 上半年新股集資 1071 億元，增長 7 倍

● 港交所正處理超過 200 宗上市申請

● 一間研發人形機器人的科企去年在港交所上市，首次由機器人完成敲鑼儀式。

特區政府致力保持金融穩定，推動金融創新方面，今年5月21日立法會通過《穩定幣條例草案》，並將於今年8月正式實施。條例以在香港設立法幣穩定發行人的發牌制度，完善對虛擬資產活動在香港的監管框架，以保持金融穩定，同時推動金融創新。

與此同時，特區政府還積極便利營商和招商引資，今年上半年已先後優化兩項《公司條例》。第一項措施為4月17日生效的《2025年公司（修訂）條例》，讓香港成立的上市公司可以庫存方式持有和處置購回的股份，並推動本地上市公司和非上市公司以無紙化方式作出公司通訊。第二項措施為5月23日生效的公司遷冊制度，為非香港法團提供簡單並具成本效益的途徑遷冊來港，同時保留在法律上的法人團體身份，業務運作得以延續。

大公報記者 義昊



▲ IPO現時非常熾熱，吸引國際資金來到香港投資。

訂立穩定幣條例 推動金融創新

數看香港金融市場最新發展

- 《全球金融中心指數》——香港金融中心排名全球第三

- 惠譽、標普及穆迪一致給予香港「穩定」評級展望

評級展望

● 上半年港股日均成交 2402 億元，按年增長 118%

● 上半年南向資金淨流入逾 7300 億港元

● 上半年新股集資 1071 億元，增長 7 倍

● 港交所正處理超過 200 宗上市申請

● 一間研發人形機器人的科企去年在港交所上市，首次由機器人完成敲鑼儀式。

特區政府致力保持金融穩定，推動金融創新方面，今年5月21日立法會通過《穩定幣條例草案》，並將於今年8月正式實施。條例以在香港設立法幣穩定發行人的發牌制度，完善對虛擬資產活動在香港的監管框架，以保持金融穩定，同時推動金融創新。

與此同時，特區政府還積極便利營商和招商引資，今年上半年已先後優化兩項《公司條例》。第一項措施為4月17日生效的《2025年公司（修訂）條例》，讓香港成立的上市公司可以庫存方式持有和處置購回的股份，並推動本地上市公司和非上市公司以無紙化方式作出公司通訊。第二項措施為5月23日生效的公司遷冊制度，為非香港法團提供簡單並具成本效益的途徑遷冊來港，同時保留在法律上的法人團體身份，業務運作得以延續。

大公報記者 義昊